

# Winterberg Skalica a jeho biele a ružové vína

Jedným z najmladších vinárstiev na Slovensku je Winterberg Skalica. Nachádza sa v zrekonštruovaných, či skôr úplne prestavaných priestoroch starej pálenice na predmestí Skalice. Je to veľmi ambiciózny projekt, ktorý nadväzuje na históriu skalického vinohradníctva a vinárstva.

---

TEXT A SNÍMKY: TIBOR VITTEK

---

**M**ajiteľ vinárstva Tomáš Ozan si veľmi dobre uvedomuje, že prvotriedne víno sa dá vyrobiť iba z prvotriedneho hrozna. Ideálom je mať vlastné vinice, prípadne mať aspoň dodávateľov, pre ktorých je kvalita hrozna prvoradým cieľom. Aktuálne vinárstvo Winterberg obhospodaruje päť hektárov vlastných vinohradov a plánujú vysadiť ďalšie.

Tomáš Ozan: „Keď sme sa stretli asi pred pol rokom, bavili sme sa predovšetkým o našom zámere venovať sa odrodám, ktoré sem historicky patria. Pre našu budúcnosť je odrodou číslo jedna Frankovka modrá, ktorá je

symbolom Skalice, či už ako Skalická Frankovka alebo ako hlavná súčasť kupáže Skalického Rubínu. No a keď sme pri Skalickom Rubíne, nemôžeme zabudnúť na Svätovavrincové a Modrý Portugal. Nechcem robiť závery z jedného ročníka, ale zdá sa, že aj Pinot Noir by si v tunajších podmienkach dokázal nájsť svoje miesto. To uvidíme neskôr. Vzhľadom na klimatické podmienky, a nemyslím tým len Skalicu, ale aj celé Slovensko, sú u nás veľmi zaujímavé ružové vína. Tie vieme robiť z Frankovky modrej či Svätovavrincového, ale veľmi dobre sa osvedčila aj odroda Cabernet Sauvignon.

Zameranie Winterbergu na typické skalické odrody je prirodzené, ale treba povedať, že u nás nepoznáme vinárstvo, ktoré by prežilo iba na modrých odrodách. Predsa len, biele vína sú u nás stále žiadanejšie. V okolí Skalice nájdete aj biele odrody, ale výber je obmedzený. Vinárstvo Winterberg má z bielych vín, na ktoré sa hrozno urodilo na skalických kopcoch, v ponuke iba Müller Thurgau. Zvyšné biele vína sú z nakúpeného hrozna z iných vinohradníckych oblastí. Skalické vinohrady ležia prakticky na severnej hranici pestovania vinnej révy u nás. Ležia severnejšie ako Radošina či Čachtice

*Barikové miestnosti ovládli  
sudy od Seguin Moreau.*





Súčasnou nových priestorov pre návštevníkov vinárstva Winterberg je aj terasa.

a aj keď si to asi málokto uvedomuje, ležia severnejšie ako napríklad Banská Bystrica. Aj keď je pravdou, že vo svete sa kvalita hrozna neposudzuje iba podľa dosiahnutej cukornatosti, rovnako dôležitým faktorom sú organické kyseliny, fenolická vyzretosť, obsah antokyanínov či extrakt vína, vzhľadom na svoju polohu musia brať Skaličania väčší

ohľad na vyzretosť hrozna vyjadrenú prostredníctvom jeho cukornatosti. Predsa len, dnes už väčšina konzumentov veľmi dobre vie, aký je rozdiel medzi akostným vínom, výberom z hrozna či bobulovým výberom. Napriek všeobecne rozšírenej móde žiadať iba suché vína, nakoniec aj tak dá väčšina konzumentov prednosť tomu so zvyškovým

cukrom. Je to logické, pretože v prísne suchom víne môže niekedy prekážať vyššia arogantná kyselinka.

V ponuke vinárstva Winterberg nájdete tri vína v kategórii polosladké, Müller Thurgau, Cabernet Sauvignon rosé a Tramín červený a jedno víno v kategórii sladké, Rizling rýnsky. »

## MÜLLER THURGAU 2013, POLOSLADKÉ

Víno zelenkastého odtieňa.

Vôňa vína je výrazná, pôsobí sviežo a čisto.

Aromatická skladba je príjemná. Obsahuje kúsok limetky, dozrievajúce marhule, či muškátový oriešok, ale neskôr aj muškátové hrozno.

Chuť vína je v prvom momente sladkastá, druhú v poradí si uvedomíte aromatické zloženie tvorené limetkou, muškátové odtiene a marhuľa v závere. Zvyškovému cukru sekunduje príjemná kyselina, avšak cukor má predsa len trošku navrch.

Víno je výrazne aromatické, s príjemnou kyselinou a cukrom, pôsobí hladko a príjemne sa popíja.

**85** bodov



## CABERNET SAUVIGNON ROSÉ 2013, NESKORÝ ZBER, POLOSLADKÉ

Lososovo ružová farba.

Vôňa je stredne intenzívna, s ovocným prejavom. Záhradná jahoda, maliny, spolu so smotanovo ovocným cukríkom. Neskôr sa objavuje aj list čiernej ríbezle.

Chuť pôsobí veľmi príjemne, je plná ovocných aróm, ktoré sú ešte umocnené zvyškovým cukrom. Maliny, ríbezle, dužina čerešní, k tomu veľmi pekná kyselinka a taktiež minerálna textúra vína. V dochuti sa objavuje aj grepová kôra.

**87** bodov

Získané ocenenia:

Strieborné medaily na Prague wine trophe, a na súťažiach v Skalici a v Hlohovci.





## Nová degustačná miestnosť

Premena schátratej pálenice na moderné vinárstvo trvala ani nie rok a tak je pochopiteľné, že sa sústredili predovšetkým na technologickú časť. Niektoré priestory, ktoré neboli nevyhnutné na spracovanie hrozna, boli dokončené až v tomto roku. Medzi ne patrí aj bariková pivnička. V barikových sudoch od spoločnosti Seguin Moreau (jedna z najprestížnejších francúzskych značiek založená v Cognacu, cena jedného suda dosahuje tisíc eur) odpočívajú niektoré z vín z odrôd Frankovka modrá či Pinot Noir. Barikové sudy najvyššej kvality a k tomu výber tých najlepších vín ročníka sú príslubom skutočného pôžitku, ktorý budú môcť vína po vyzretí poskytnúť.

Ďalšou novinkou bolo otvorenie degustačnej miestnosti na poschodí vinárstva, ktorá je spojená s príjemným posedením na terase, kde si môžete vychutnávať víno. Moderne zariadené priestory ponúkajú sedenie pre 50 hostí, ktorí majú k dispozícii najmodernejšie technické vybavenie, počnúc dataprojektorom, cez veľkoplšnú obrazovku, ozvučenie a končiac prístupom na internet. Nesmú chýbať ani zariadenia súvisiace s pohostením, ako je bar či kuchyňa, v ktorej si môžete dohodnúť menu podľa vlastných požiadaviek.

## TRAMÍN ČERVENÝ 2013, POLOSLADKÉ

Svetlejšia až stredne intenzívna farba zelenožltého odtieňa.

Vôňa vína prezrádza odrodu. Nájdete v nej typické arómy bielych kvetov, možno aj náznak bieleho orgovánu a pre tramín typické červené korenie.

Chuť je hladká, s výraznejším zvyškovým cukrom a rovnako výrazným červeným korením. Pri podržaní vína v ústach sa krásne rozvoňajú biele kvety s dozvukom červeného korenia. Záver je príjemný, v sladkom opare postupne odoznieva korenitosť tramínu.

**86,5** bodov

Získané ocenenia:

Zlatá medaila v rakúskom Poysdorfe a strieborné medaily na súťažiach v Budmericiach a Biel Vinalia



## RIZLING RÝNSKY 2013, VÝBER Z HROZNA, SLADKÉ

Farba vína je svetlozelená

Vo viac ako stredne intenzívnej vôni sa prejavujú príjemné medové odtiene, včelí plást, ale aj príjemná aróma čistého zeleného čaju. Na pozadí sa prejavuje sviežosť vína a ľahký citrusový tón.

Chuť vína je extraktívna s excelentnou, až pikantnou riňákovou kyselinkou. Vďaka nej v chuti dominujú citrusové plody, limetka, citróny, kúsok grepu. Na pozadí sa prejavuje sladký medový vnem, spolu s ľahkým plástom a zeleným čajom, ale odoznieva v kyselkavom citrusovom závere.

**88** bodov

Získané ocenenia:

Zlatá medaila na súťaži v Skalici a Šenkvoiciach a strieborná medaila na súťaži Biel Vinalia

